

Balkan postaja vojni tabor - Rohnenje proti Rooseveltu

Nemčija in Anglija gro- madite čete na Balkanu

V kritičnem precepu, v kakršnem se nahaja, upa Jugoslavija, da bo čas prinesel za njo rešitev. — Katastrofa ji grozi, ako se nagne na to, ali na drugo stran.

Belgrad, Jugoslavija. — Pri naglici, s katero se vrši oboroževanje na Balkanu, postaja ta jugovzhodni kot Evrope nekako pravo vojaško taborišče, nabasano z mostovom, topovi, aeroplani in drugim vojnim blagom. Iz obširnosti priprav, ki se vršijo, se lahko sklepa, da bo spopad, kadar pride do njega, nekaj strahovitega, in nevarnost obstoja, da bodo ravno male balkanske države, ki so si toliko prizadevale, da bi se držale proč od vojne vihr, med tistimi, ki jih bo sedanja vojna najbolj občutno prizadela.

Da mora priti do spopada slej prej ali slej, je očitno. Jasnje je bilo že prej, da si bo nekakšna naprava, Nemčija in Anglija preko Grčije in Egejskega morja, da bo lažje prišla do živga Britaniji na Sredozemlju; tem bolj razumljivo, da bo Nemčija prisiljena odariti na Grško, pa postaja zdaj, ko so prišle vesti, da Anglija tamkaj izkrcava svoje čete. Jasno je, da bodo skušali Angleži napasti nazijske čete, koncentrirane v južni Bolgariji, ako jih ne bodo te prehiteli. Ofenziva se torej lahko pričakuje, bodisi od te, ali od one strani.

Se vedno obstoja veliko vprašanje, kam se bo nagnila Jugoslavija v tem kotlu, ki zna vsak čas prekipevati. Na to vprašanje pa bi morda ne zna dati odgovora niti jugoslovanska vlada sama. Točasno se odlaša in odlaša, upajoč, da čas utegne dati pojasnilo, kam naj se nagne, dočim se med tem pripravljajo in z naglico mobilizira svoje sile. Ali pa bo te sile v resnici tudi uporabile? Situacija za njo je več kakor kritična. Na eni strani jo vlečejo simpatije k Angliji, na drugi strani jo sili nazijski pritisk v naročje osišča, in med tema dvema ekstremoma zdaj koleba.

Ako se Jugoslavija poda nemškemu pritisku, potem jo bo zadela enaka usoda kakor njeni sosed Bolgarijo in Rumunijo; skratka, izgubila bo svojo samostojnost, ker jo bo preplavilo nemško vojaštvo. Ako pa na drugi strani zmagajo v njej simpatije do Anglije in se bo nazijem uprla, potem jo zna nasprotno zadeti usoda Poljske. Zaradi svojega goralega ozemlja se bo nje južni del, Srbija, sicer mogel uspešno upirati, toda Slovenija in hrvaška boste brez dvoma po kratkih bojih zasedeni, na kar ju bo Nemčija smatrala za sovranski deželi in sledile bodo represalije, kakoršne so v takih deželah navadne.

Ako se jemljejo v poštev okolščine, potem je razumljivo, v kakih

ANGLEŽINJE MOBILIZIRAJO

Zenske registrirajo za prisilno delo.

London, Anglija. — Tudi angleške ženske se postavljajo polagoma v prisilno vojno službo. Prvi začetek v tem oziru se je napravil z ukazom, ki ga je izdalo delavsko ministerstvo zadnje nedelje. Po tem ukazu se imajo vse ženske, stare 20 in 21 let, registrirati za prisilno delo. Enaka odredba je izdana tudi glede moških, starih 40 in 41 let, ki niso zaposleni na kakem važnem delu. Osebe, ki padejo pod določbe te konskripcije, bo mogla vlada poslati na delo, kamor koli bo hotela.

VLAK SE IZTIRIL IN PADEL V REKO

Pittsburgh, Pa. — Težka nesreča se je pripetila zadnje nedelje zvečer nekemu osebnemu vlaku, ki je vozil iz Clevelanda v Pittsburgh. Pri malem mestu Baden, 21 milj severozapadno od tukaj, je namreč ob robu reke Ohio skočil s tira in v vodo je zdrvela lokomotiva s štirimi vozovi. Koliko je bilo ponesrečencev, se v ponedeljek zjutraj še ni moglo dognati, pač pa se je ugotovilo, da je morala biti nesreča premišljeno povzročena. Našlo se je namreč, da so bili izpušeni žebli, s katerimi so bile pribite tračnice na prago. Preiskave bo ugotovila, kaj je bil povod temu brezvestnemu dejanju.

NAZIJI DRŽE AMERIKAN- CA V ZAPORU

Washington, D. C. — Od svojega poslanika v Berlinu je bila tukajšnja vlada obveščena v nedeljo, da mu ni bilo mogoče dobiti od nazijske vlade nikakih podrobnih podatkov o aretaciji ameriškega časnikarja, 23 letnega R. C. Hotteleta. Kakor je nemška časopisna agencija dan prej objavila, je bil Hottelet zaprt, ker je osumljen špijonaže.

NEMCI ZAPRLI ŠTEVILO SAMOSTANOV

Vatikan. — Tukajšnje glasilo, Osservatore Romano, je te dni priobčilo vest, ki je pripela preko Švice, v kateri se objavlja, da je bilo v Nemčiji zaprtih 10 benediktinskih opatij, šest drugih pa so morali izprazniti.

škripcih je jugoslovanska vlada, in nič ni čudnega, da odlaša in odlaša... Koliko časa bo mogla odlašati?

UBEŽNI BOGATAŠ PRIŠEL NAZIJEV V ROKE

Vichy, Francija. — Bivši večkratni nemški milijonar in industrijalec, Fritz Thyssen, je bil po dolgem bivanju v prostovoljnem izgnanstvu v Franciji pred par dnevi izročen nazijem nazijskim oblastem in, kakor trdijo poročila, je bil poslan v koncentracijsko taborišče v Dachau. Njegovo premoženje je bilo istočasno baje do zadnjega penija zaplenjeno od nemške države. — Thyssen je imel kaj pisano življenje, odkar so naziji prišli na oblast v Nemčiji. Sprva je bil vnet podpornik nazijskega gibanja, očitno meneč, da se bo z njim ohranil v Nemčiji kapitalistični sistem. Ko je pa videl, kako se ta sistem pod nazijsko vlado kruši, se je uprl in do očitnega razkola je prišlo, ko je izrazil nassprotstvo nemškemu vpadu na Poljsko. Takoj nato je pobegnil v Švico in od tam v Francijo, dočim je nazijska vlada vzela v svojo oblast vsa njegova imovina v Nemčiji, katera je bila menda vredna 80 milijonov dolarjev. Po svojem padcu pa je bila Francija prisiljena, da je Thyssena izročila nazijem in ti so nato držali bogataša kot talca, da so dobili v roke tudi drugo njegovo premoženje, ki ga je imel investiranega na ameriškem kontinentu. Zdaj je mož baje sploh ob vse svoje bogastvo.

RUMUNIJA ZAPIRA OSUM- LJENCE

Bukaresta, Rumunija. — Koncem zadnjega tedna je bilo poslanih v koncentracijska taborišča 74 oseb, na katere je padel sum, da vršijo posel angleških agentov. Med temi je več neangleških dopisovalcev angleških listov.

ZAHTEVA NOVE DEPOR- TACIJSKE ZAKONE

Washington, D. C. — Generalni pravnik Jackson je koncem tedna izrazil priporočilo, naj se zakoni o deportacijah nezahelenih inozemcev predrugačijo in prilagodijo sedanjemu evropskemu položaju. Situacija, pravi, je zdaj taka, da vlada potroši ogromno denarja za tožbe, da dobi pravico za deportacijo, ko pa tožbo dobi, deportacije ne more

Totalitarci izlivajo srd proti predsedniku

Naziji ga žigosajo, da ne brani idealov, marveč denar plutokratov. — Italija trdi, da je Amerika v vojni proti osišču. — Japonska vidi svetovno vojno.

KRIŽEM SVETA

Rim, Italija. — Uradna časopisna agencija je v nedeljo objavila, da so angleški aeroplani potopili neko italijansko bolniško ladjo, dasi je bila ta zaznamovana in razsvetljena. Med rešenci je bila tudi Mussolinijeva hči, Edda Ciano, ki je vršila službo bolničarke.

Mexico City, Mehika. — Iz vladnih virov se sliši, da se snuje načrt, po katerem se ima mehiška armada docela modernizirati, da bo na ta način dežela lažje sodelovala v vojaškem oziru z Zed. državami.

Atene, Grčija. — Tekom zadnjega tedna je italijanska armada v Albaniji podvzemala ofenzivne napade, drugega za drugim, ki pa so bili odbiti, kakor se je poročalo v nedeljo iz tukajšnjih uradnih krogov. Mussolini sam je baje poveljeval v tej ofenzivi.

OMEJEVANJE POTOVANJA PO NEMCIJI

Berlin, Nemčija. — Preko velikonočnih praznikov bodo morali ostati Nemci doma, izvzemši, če si bodo privoščili kake krajsje izlete z dvokolesi. Potovanje po železnicah jim je namreč na vljuden, toda vendar dovolj razumljiv način odsvetovano. S posebnim javnim proglasom se priporoča prebivalstvu, naj ne potuje po železnicah med 10 in 16. aprilom, češ, da so te preobložene z vojnim blagom in drugim važnim tovorom. Ljudje bodo morali sprejeti to priporočilo hoče-nočeš, ker mora itak imeti vsakdo posebno dovoljenje za potovanje.

izvesti, ker nima nikakih zvez z Evropo, izvzemši z Anglijo, Portugalsko in Spanijo. Na ta način zdaj čaka na deportacijo 6,249 inozemcev.

Iz Jugoslavije

Silno težaven položaj kočevskih gozdnih delavcev, ki morajo poleg mraza in težkega dela, trpeti še pomanjkanje. — Pomemben dogodek v kroniki dolenske metropole. — Smrtna kosa in drugo.

Glad in mraz po kočevskih gozdovih

Kočevje, 10. jan. — Po kočevskih gozdovih dela na stotine gozdnih delavcev, ki so po večini slovenske narodnosti. Zaposleni so kot drvarji, oglarji, tesarji in podobno. Bivajo po vaseh ali pa v gozdnih kolibah. Slednje velja zlasti za delavce, ki niso stalno naseljeni na Kočevskem.

Pomanjkanje moke in drugih živil v mestu in pri malih vaških trgovcih gozdnih delavci prav posebno občutijo. Niso imeli sredstev, da bi si ob času nabavili kaj več najpotrebnejših živil, saj žive iz tedna v teden, od ene plače do druge. Ker prihajajo redko iz gozdov med ljudi, tudi niso obveščeni, kako je z živili. Tako se zgodi, da pride v soboto ali v nedeljo gozdni delavec k vaškemu trgovcu, pa pri njem za svoj težko prislužen denar dobi komaj toliko živil, da bi se lahko prehranil 1—2 dneva. Krušne ali bele moke sploh ne dobi, polentne pa malo, mnogo premalo ali tudi nič. Od polente pa gozdni delavec živi! Njegovo delo je težko in naporno, zato mora imeti dovolj močne hrane. Pri sedanjih prilikah mora nujno omagati in enostavno zapustiti delo. Gozdni delavci so povsod raztreseni, organizacije nimajo in tudi drugače niso povezani med seboj. Zato se zdi, kakor da jih ne bi bilo. Vendar jih je samo po kočevskih občinah blizu 800. Pomanjkanje živil jim zdaj povzroča težke in že neznosne skrbi. Kje so prehranjevalni odbori? Župani kočevskih podeželskih občin, kje ste?

Ostra zima letos v marsičem ovira gozdne delavce pri njihovem delu. Mnogo snega je zapadlo in mraz le od časa do časa malo popusti. Pri gozdnem delu telo tembolj potrebuje dovolj izdatne hrane. Če pa mora delavec zaradi vremenskih prilik ostati doma, je še težje, ker potem nima niti hrane niti denarja. — Zaščita gozdnih delavcev na Kočevskem je minimalna, čeprav ima naša država napredno socialno zakonodajo. Vzemimo bolniško zavarovanje! Ne pretiravamo, če trdimo, da niti polovica gozdnih delavcev ni prijavljenih pri OUZD. Gozdni delavci so zaostali in ne vedo za svoje pravice ali jih pa ne morejo uveljaviti tam po oddaljenih krajih sredi gozdov.

NEMŠKO ZASEDANJE BOL- GARIJE PRED ZA- KLJUČKOM

Berlin, Nemčija. — Nemške vojaške oblasti so očitno pred zaključkom okupacijskega opravila v Bolgariji. Sklepa se to iz uradne objave, ki je bila zadnje nedeljo izdana in v kateri se povdarja, da korakanje nemških sil v Bolgariji "se nadaljuje po načrtu." Ker je to prvokrat v zadnjih dneh, da se je gibanje čet javno omenilo, se domneva, da objava pomeni, da je gibanje zdaj tudi že končano.

v metropoli Dolenske. Dva večera, 7. in 8. januarja je novomeško občinstvo napolnilo predavalnico, da se v zvezi z ustanovitvijo Muzejskega društva seznanijo z nekaterimi lokalno zgodovinskimi vprašanji, v četrtek 9. januarja je pa bila ustanovna seja v sejni dvorani magistrata. — Tako se je v Novem mestu ustanovila nova kulturna postojanka, ki bo potomcem ohranila spomin na preteklost.

Promet v jugoslovanskih lukah

Kakor se poroča, je promet v jugoslovanskih lukah vedno manjši. Lani v novembra je bil ladijski promet tako po tonazi, kakor po številu ladij, manjši nego v novembru leta 1939. Na prvem mestu je še vedno splitska luka, na drugem Šibenik, na tretjem Dubrovnik in šele na četrtem Sušak. Na prvem mestu je še vedno italijanska trgovska mornarica, na drugem albanska.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrl Jože Vovk, uslužbenec svečarne "Pax." — Pri Veliki Nedelji je umrla Uršula Skuhala, mati župnika Vekoslava Skuhale v Hajdini pri Ptujju. — Na Teharjih pri Celju je umrl Franc Pušnik, daleč poznani in priljubljeni posestnik star 73 let.

Statistika

V preteklem letu je bilo v Kranju rojenih 152 otrok, umrlo je pa 73 oseb. Oklicanih je bilo 134 parov, doma poročenih 85, drugam se je pa šlo poročiti 15 parov.

"KAJ BOM VEDNO PO- PRAŠEVAL...!"

Mnogi smo taki, ki zgubimo pogum, če takoj pri prvem vprašanju ne uspejo. Ravno v tem je pa velika napaka. Dober agitator, dober prodajalec, nikoli ne odjenja. Zaprite mu vrata spredaj, že na zadnjih potrkali. Odklonite ga danes, jutri je zopet pri vas. In to je edino pravilno. Danes smo morda slabe volje, morda nimamo denarja, kako bomo kupili, zato agitatorja ali prodajalca odklonimo, da ne rabimo. Jutri zna pa človek bolj dobre volje vstati, denar bo imel, pa bo kupil. Yes, tako se dogaja vsak dan. Tudi agitatorjem za časopise prav tako. Posebno agitator za časopise ne sme nikoli obupati. Magari, če si ga vprašal že stokrat in te je stokrat odklonil. Jutri pojdi zopet k njemu, ne odjenja, dokler ne zmagáš, da ga pridobiš za naročnika katoliškega lista! Ne pozabi tega, delaj tako!

SESTANEK ARABCEV S FRANCOŠKIMI ČASTNIKI



Slika kaže prizor, ko so se glavari arabskih rodov v francoski severni Afriki sestali na nekem kraju v Alžiriji s francoskimi častniki. Arabci so baje bolj naklonjeni Angliji kakor pa Nemčiji.

Setešen:

"Dedinja grajskih zakladov"

POVEST IZ DAVNINE

1.

Robovje, grad na prijaznem holmcu, je odevala tiha žalost. Stari graščak Robert se je poslovil od življenja. Žalni sprevod z dragoceno mrtvaško krsto se je pomikal proti kapelici svetega Jurija pred odprto grobnico.

Graščak Robert ni imel zakonitih potomcev. Ogromno premoženje je podedovala njegova nečakinja, ki je dospela iz tujine. Stric je bil takrat še toliko pri moči, da ji je pravilno izročil vse imetje. Sam je podpisal oporoko, katero je sestavil grajski pisar po tedanjih predpisih. Gizela, tako je bilo ime nečakinji, je postala dedinja grajskih zakladov.

Ljudstvo, nad katerim je zagospodovala, je ni natančno poznalo. Nečakinja je živela v tujini, odkoder ni hodila na Robovje. Prispela je šele, ko so jo pozvali, pa se je prikrivala celo grajskemu osebu. Javno se je pokazala šele pri pogrebu.

Pogrebi so jo pozorno opazovali. Podali sta se ji dragocena žalna oprava in koprena, ki je zakrivala njeno lice. Njena žalost pa ni izvirala iz potrte duše. To je pričalo njeno vedenje, ko so polagali krsto v grajsko grobnico.

Nekam hladna in molčeca je bila celo do plemstva, ki ji je izrekalo sožalje. Opravičevalo jo je nepoznanje ljudi in kraja. Nekaj je bilo morda tudi v njenem značaju, zakaj vsi njene predniki na Robovju so bili čudaki.

Mladenka je bila lepe postave, kakor bi jo ulil iz mavca. Obraz ji je bil cvetoč ko majnik; iz oči sta ji sevali zvižčnost in zapeljivost. Odlikovala se je po gladkem vedenju, vendar ni bilo nikjer tiste nežnosti in privlačne prikupljivosti, ki sta svojstvo nežnega spola.

Grajski oskrbnik Bunc je bil med tistimi, ki so mlado graščakinjo najbolj opazovali. Bival je na pristavi v prostornem poslopju spodaj ob vzhodni holmca. Z Robovja do pristave ni bilo več kakor pol ure.

Zalujočo dedinjo je spremljal grajski pisar Bistan. Mož je imel na Robovju precej veljave. Spretno je opravljal vse pisarniške posle. Njegovo zvižčnost so poznali daleč naokoli. Dolžili so ga raznih sleparstev, mogli pa mu niso ničesar dokazati.

Pogrebne svečanosti niso trajale dolgo časa. Ljudstvo je moralo ostati zunaj kapele. V grobnico so smeli stopiti le ožji sorodniki in pa oni, ki so bili zaposleni s polaganjem krste. Po končanem opravilu je grobar zaklenil vrata. Ljudje so odhajali v gručah, nejevoljno mrmrajoči.

Dedinja grajskih zakladov in zvižčni pisar Bistan sta se sestala kmalu po pogrebu v posebni sobi. Graščakinja je sedla na divan in odgrnila kopreno.

"Igra je končana," se je oddahnila v zavesti zmage.

"Se ni," jo je zavrnil Bistan. "Prav za prav se je šele začela."

"Kako pa? Ali nisem dedinja vsega, kar spada na Robovje?"

"Sveda je zapisano, toda..."

"No, kaj?" je vprašala porogljivo.

"Nevarnosti je še mnogo... Pozornosti je treba... Predvsem moramo odstraniti pravo dedinjo..."

"To sem zdaj jaz," je izrekla z vražjim ponosom.

"O tem ni dvoma. Vendar pa bodo njeni privrženci še nadalje ribarili po kalnih vodah..."

"Pa se bodo pogreznil v blato. Vsakdo bo poginil, kdor se mi bo drznil škodovati..."

Pisar je važno razlagal: "Zatreti moramo vsako nasprotstvo... Prizanašanja ne poznamo... Gorje mu, kdor bi se postavil proti nama..."

"Dajte mi jamstvo za sodelovanje," je zahtevala Gizela. "S krvjo mora biti podpisana taka izjava."

"Dam vam vse, kar hočete, milostiva. Vse svoje zmožnosti in tudi svoje življenje. Za vas sem pripravljen hoditi po najtemnejših potih do popolne zmage..."

"In plačilo?" Pogled ošabne dedinje se je zapicil globoko v pisarjevo obličje.

"Izprevideli boste, koliko bom zaslužil. O tem je še prezgodaj govoriti."

"Vaše plačilo bo obilno, ga je pogledala zapeljivo.

"Čaka nas še obilo truda, milostiva. O tem se vam niti ne sanja..."

"Vse naj ostane tajno. Tako bo manj nasprotstva in več uspeha..."

"Ali je oskrbnik Bunc vreden zaupanja?" jo je vprašal važno.

"To veste vi bolje kakor jaz," ga je trpko zavrnila. "Vi ste ga izbrali kot zaupnika. Njegove sposobnosti mi niso znane..."

"Ako sem pogršil, bom tudi popravil." Pisar se je popraskal za ušesi. Prav nič ni bil užaljen zaradi teh očitkov. Kdo bi se razburjal zaradi takih malenkosti.

Lažna dedinja je načela novo vprašanje: "Ali veste, kje je zdaj Gizela, moja nasprotnica?"

"Menda je na pristavi. Ali če je ni tam, to vedel Bunc, kam jo je odpravil."

"Spraviti jo moramo s poti... Čim prej, tem bolje..." Zlobnici so se svetile oči kakor zveri, kadar zalezuje svojo žrtev.

"Treba je nekoliko previdnosti," je svetoval premeteneec. "Zaradi njenega zarocenca se ne smemo preveč zaleteti. Milan se krepko poganja za njene pravice."

"Ali se ga bojite?" se je posmehnila.

"Močni smo kakor hrast," se je potrkal na prsi. "Toda nepotrebne sitnosti motijo mirno življenje..."

"Z oskrbnikom mdram nemudno govoriti," je sklenila Gizela, kateri je bilo ime tako, kakor pravi nečakinji. Bistanu je zdaj zaupala, ni pa še preizkusila oskrbnika.

"Pošljite po Bunca," je zahtevala oblastno. "Zadevo je treba naglo urediti."

Pisar se je priklonil in odšel na pristavo. Z oskrbnikom je hotel osebno govoriti. Vrnil se je navidezno zadovoljen. Bunca sicer ni našel, ker je odšel po opravkih. Izvedel pa je, da prave nečakinje ni več na pristavi.

"Kje pa je?" Ošabnica je bila silno radovedna.

"Najbrž je v gozdu pri oglarjih..."

"Vidite, Bunc je nama vsekakor nasproten. In prav tako tudi nevaren..."

"Predrznik!" se mu je zastudil. "Vedeti bi moral, da je v naši roki njegova usoda..."

(Dalje prih.)

VEŠTI S SLOVENSKE KOROŠKE

Iz Št. Petra na Vašnjah pišejo: Prazniki so bili pri nas v znamenju vojakov-dopustnikov. Radostno so naše mamiče sprejemale svoje uniformirane sinove in jim skušale pripraviti prav prijetne dneve. A tudi fantje so bili prehodnega povratka domov kaj veseli. Slučajno so se na novoletni praznik sešli pred farno cerkvijo in začudeni ugotovili, da so sami peveci, in takoj dali duška svoji pevski žilici. Senpečerjani so vsi presenečeni obstali in prisluhli ubrani slovenski pesmi, ki je iz grl fantov-vojakov dvakratno lepo donela. Obkrožili so jih in peveci so morali pri svojem improviziranem koncertu pred cerkvijo vztrajati domala celo uro.

5. januarja je bilo v Dobrolah ob Baškem jezeru otvoreno nemško mladinsko zavetišče, ki nosi ime pokrajine Saarpfalz. Poleg vodilnih osebnosti so se proslave udeležili številni oddelki narodno-socialistične stranke. Iz Slovaške pa je dospelo v novi dom 50 slovaških mladinskih voditeljev, ki se po 10 dnevem bivanju v deželi nameravajo podati na potovanje po Nemčiji kot gosti nemške države.

Na Silvestrov večer je ob pol enajstih izbruhnil požar na podstrešju hotela Mačnik v Področici. Ker je bilo poslopje po večini leseno, je bilo gašenje zelo otežkočeno in je dvanadstropna hiša postala žrtev plamena. V času požara je bil v spodnjih prostorih ravno ples. Pri gašenju se je ponesrečil 51 letni uslužbenec elektrarne v Področici Lojze Pajker. Prepeljali so ga v celovško bolnišnico.

Na Obirskem se je v tamošnjem rudniku ponesrečil 33 letni delavec Anton Durnik. Pri odvažanju zemlje iz rova so odpovedale pri vozičku zavore in Durnik je z vozičkom vred strmoglavil v 80 metrov globok prepad. Prepeljali so ga sicer v celovško bolnišnico, a je težkim notranjim poškodbam kmalu podlegel. Zapuščena žena in šest nedoraslih otročičev. Svoječasno je bil član slovenskega pevskega društva. Z družino sočustvuje vsa okolica.

V Gorjah na Zilji je bilo v lanskem letu 13 rojstev, komaj 4 smrti in 17 porok. — Na sosednji Bistrici ob Zilji pa so beležili 20 rojstev, 11 smrti in 9 porok.

V Št. Jakobu v Rožu je umrl 73 letni Jože Malej. Zadelga je srčna kap. Mož je bil vedrega značaja, nad 40 let je vzorno služil slovenski požarni brambi v Št. Jakobu, z zanimanjem je bral slovenski tednik in slovenske knjige in svoje narodne zavesti nikdar ni tajil pred nikomer. Svoje borno življenje na zunaj je bogato izpolnil na znotraj.

Predstavite vašim prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

Pomnite — vaš telefon deluje na obe strani

Vi tolikokrat uporabljate telefon, da pokličete koga drugega, da se, najbrž ne zavedate, kolikokrat ga drugi uporabljajo, da pokličijo vas. V resnici dosti vrednosti "imeti telefon" leži v tistih klicih, ki pridejo k vam.

Ako prične računati, koliko telefon pomaga, da je življenje bolj prijetno, prištejte klice, ki jih prejmete, tistim, ki jih vi napravite.

Stalni cilj vaše družbe je, da preskri najnovejšo telefonsko postrežbo po najnižjih cenah za vas, ki so mogoče. Illinois Bell Telephone Company.

Naravnajte radio na "THE TELEPHONE HOUR" vsak ponedeljek ob 7. zvečer, WMAQ

VELIKA IZBERA

RCA Victor

namiznih radijev

vseh vrst modelov

Mnogi imajo rajši majhne namizne radije, da jih postavijo kar na mize, ali omare, ali da jih postavijo poleg postelje v spalnico. Mi imamo izbiro takih namiznih radijev aparatov, ki so napravljeni močni in sprejemajo vse postaje.

PRODAJAMO JIH OD \$8.95 do \$49.95

Ako k tem malim namiznim radijem dokupite lahko še gramofonski "attachment" in istega spojite z tem radijem in imate za mal denar radio in gramofon. Kogar mali aparati zanimajo naj to ogleda.

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

Pisano polje

J. M. Trunk.

Pisati o kaki smeri iz slovenskega stališča je danes brezupno. Ravno se vsipajo nemške čete v Bolgarijo. Ni pomoči, ako so vsaj bolgarski politiki rinili na nemško stran, dasi morda ne narod. Narod ima politike, kakršne omogoči sam. V danih razmerah bi tudi drugi politiki težko drugače ravnali. Krivda nad razmerami je v preteklosti, ker se Balkan ni mogel znajti. Kaj naj bi zvonili po toči! Edinole Jugoslavija je ostala, pa je obdana zdaj še od bolgarske strani. Jamrati nič ne pomaga, še manj bi pomagalo, ko bi kdo preklinjal.

Kot sila so Slovani izločeni, ker Jugoslavija bi se mogla udejstviti le, ako bi se po drugih silah vse zasukalo tako, da bi bil kak nastop mogoč. Danes se lahko trdi, da bi moral tak preobrat priti po drugih silah, in te sile so osredotočene le okoli Anglije, kjer je nekaj slovaških krdelcev.

Rusijo se smatra za zagonetko, in pri zagonetki nihče ne ve, kako se razreši. Zopet iz slovenskega stališča se lahko danes trdi, da pri sedanjih Rusiji ni upanja na kako slovenske razpredelitev, namreč, da bi sedanja Rusija storila kaj, kar bi bilo v pomoč kakemu slovaškemu plemenu, kakor je prej tako storila caristična Rusija, dasi nikakor ne brez sebičnosti.

Ravno so imeli v Rusiji novo čistko. Še Molotova žena je prišla med to politično perilo, Litvinova so tudi izlili. Na površje in do še večje moči je prišel pri čistki V. G. Dekanov, poslanik v Berlinu, ki je najbolj vplival za pakt s Hitlerjem. Ta smer se bo zdaj še povečala, okreplila, ampak ta smer izključuje prav vsako količjak slovaško razpredelbo, ker Dekanov ima sicer rusko ime, pa je Stalinov rojak, Georgijec, in od mongolskega Georgijca nihče ne more pričakovati nobene slovan-

ške razpredelbe.

Ni treba puške vreči v koruzo, niti v slučaju, da bi Hitleru trenutno uspelo, ker bi mu mogoče uspeli le za nekaj let. Sodim, da je morda celo dobro, ko je prišlo, ali bo še prišlo za vse Slovane, in tu so ruski v isti skledi, do skrajnosti. Ni treba misliti na konec, narod se ne zatre tako lahko, pot pa izgleda silno krvava. Klaverna pa je bila ta pot pri Slovanih, ko je bila odprta, ni čuda, da je zdaj krvava.

Jugoslavija se lahko igra vlogo, ampak tudi s pomočjo tuje sile, na slovaško vzajemnost pa lahko za zdaj pozabimo.

VELIKOST ANGL. LISTOV DO SKRAJNOSTI SKRČENA

London, Anglija. — Veliki angleški listi, ki so poprej dnevno izhajali na 24. do 36. straneh, so se zadnje čase skrčili na šest strani. A to še ni bila zadnja beseda: Ta ponedeljek so pričeli izhajati na samo štirih straneh!

HARMONIJI IZ STEKLA

Za dunajski umetnostno zgodovinski muzej je izdelal neki graditelj harmonijev v Reibitzu steklen harmonij, ki tehta samo 15 kg. Navzlic temu spada med največje instrumente te vrste na svetu.

CENZURA

Pošta z našim starim krajem, zračna in navadna, še vedno pošilja, ampak vojna cenzura povzroča znatne zamude. Izredno točne pa so brzojavne zvezice. Zato je brzojav (kabel) priporočljiv pri pošiljanju denarja v stari kraj. Naše nove cene so:

Za	Din.	Za	Lit.
\$ 3.00	150	\$ 4.85	100
5.75	300	9.20	200
9.00	500	13.50	300
17.50	1000	21.75	500
34.00	2000	43.00	1000
82.50	5000	85.00	2000
160.00	10000	210.00	5000

Navedene cene veljajo za izvršitev potom zračne pošte, za brzojavno izvršitev pa je treba poslati \$1 več pri vsaki pošiljki. — Pri večjih zneskih se dovoljuje sorazmeren popust.

Vse pošiljkatve naslovite na:
LEO ZAKRAJSEK
General Travel Service, Inc.
302 E. 72nd Street, New York, N. Y.

IŠČEM MOŠKEGA, ki zna obdelovati farmo z moderno mašinerijo. Delo stalno, plača dobra; hiša moderna. Pišite na T. Martinovich, 731 Van Buren st., Gary, Ind.

PREJELI SMO V RAZPRODAJO

TRU-VUE

ter nove filme, v katerih vidite Norveško, Švedsko in druge razne slikovite kraje.

Tru-Vue gledalo
stane80c
Filmi vsak po.....35c

Knjigarna
"AMER. SLOVENEK"
1849 W. Cermak Road, CHICAGO, ILL.

FRANK PAULICH,
D.D.S., M.D.S.
ZOBOZDRAVNIK
Dentist-Orthodontist
(izravnava zoba)
2125 So. 52nd Avenue
CICERO, ILL.
Tel. Cicero 610
— in —
Marshall Field Annex
25 E. Washington Street
CHICAGO, ILL.
Tel. Central 0904
URE: V Cicero vsak dan, izveniši sred, od 9. zjut. do 8 zveč. Ob nedeljah po dogovoru. — V chicagskem uradu vsako sredo.

Dr. Frank T. Grill

ZDRAVNIK IN KIRURG,
ordinira na
1858 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois
od 2. do 4 pop. in od 7. do 9. zvečer. — Ob sredak in ob nedeljah po dogovoru.
Stanuje na 1818 W. Cermak Rd.
Tel. v uradu CANAL 4955 — na stanovanju CANAL 6027

SVOJI K SVOJIM!

Slovenci, slovenska društva in slovenska podjetja, naročajte svoje tiskovine vedno le v slovenski tiskarni. — Naša tiskarna izdeluje vse tiskovine za posameznike, društva in druge, LIČNO in POCENI.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK
1849 West Cermak Road, Tel. Canal 5544 Chicago, Illinois